

单送一只纸箱去兰溪,什么网约车单子这么怪?

半路还发感谢红包,什么托运乘客这么大方?

司机报警,警察开箱,全都惊了——

# 14.5万,都是真钱!

本报记者 滕一韬 通讯员 徐俊楠

最近,杭州的网约车司机李师傅收到了一个“大单”,对方要求他把一个纸箱子送到外地,还大方地发来50元的感谢红包。没想到,见此情形的李师傅却选择了报警。这究竟是怎么一回事?

原来,这个纸箱里装的居然是百元大钞,足足有14.5万元的现金。通过李师傅的及时报警,杭州富阳警方首次成功拦截通过“网约车快送”进行“线上诈骗+线下取钱”的案件。事后,网友们也纷纷怒赞李师傅上大分:真是细心又机智!



## 凌晨两点,一个不寻常的网约车订单

事情还要从9月10日凌晨2点多说起。当晚,李师傅接到了一笔从杭州富阳到金华兰溪的订单,等他开车来到某小区门口的上车点后,一个男子捧着一个纸盒走了过来。不过,该男子并没有上车,而是告诉李师傅因为自己临时有事无法出行,让他先把这个盒子送过去。随后,男子很慎重地把盒子交给了李师傅。

这时候,李师傅看到盒子上写有“贵重物品 轻拿轻放”的字样。经再三确认盒子里装的不是违禁品后,他添加了男子的微信,便驱车前往收件地。

车子开出没多久,李师傅就收到了男子发来的微信:“师傅,这个红包给你买咖啡喝,路上开车小心,不要打瞌睡了。”李师傅点开微信红

包,发现居然有50元。之后,男子在微信上发来了收件人的联系电话并频频询问路程进展。

“开车多年我也是第一次遇到这样的情况,人不去但对行程格外上心,出手还阔绰。”细想之下,李师傅感觉事情似乎有蹊跷,联想到电影中的运毒桥段以及网络上的黄金运输诈骗案例,李师傅的心里不由“咯噔”一下:莫不是自己也遇到了这样的事!

眼看着马上要驶入高速入口,李师傅心生一计,决定用警察检查车辆的由头来一探虚实。

“怎么处理这个纸盒?”面对李师傅抛出的问题,男子果然有些心虚,回复道:“把它放在不显眼的位置。”这下,李师傅觉得纸盒里装的可能是违禁品,于是果断停车报了警。

## 14.5万,一箱现金惊了众人

接到李师傅的报警,富阳公安民警江里彬和陈海飞立即到达现场了解情况。

古怪的盒子就放在副驾驶位置上,检查安全后民警们撕开胶带打开了纸盒,惊愕地发现里面居然装的是由白色塑料袋包裹着的一摞摞红色百元大钞。民警对这些纸币进行数量清点并用验钞机鉴定真伪后发现,总共有14.5万元,而且全部为真币。

“大费周章地找车子把现金送过去,费时费力还费钱。”通过民警的判断,这件事极有可能是诈骗。随后,民警确定寄件人王某的身份地址,第一时间找到了当事人,并将其带回调查。

经查,纸盒里的现金确实是王某从银行取出并送往金华兰溪。原来,9月5日,王某从

QQ群里下载了一个叫“幻电科技”的app,上面发布着各种任务,比如给抖音账号点赞、给抖音主播助力等任务,完成任务即能得到返利,不过要先进行充值。

因为近段时间经济压力较大,王某便萌生了做任务赚钱的想法。其间,王某发现无法线上充值便咨询客服,尔后选择了叫车托运现金。没想到这笔用于“赚钱”的14.5万元现金被民警截获。目前,该案件已移交富阳银湖派出所,正在侦办中。

“纸盒一旦到达目的地,很难追回,好在李师傅联系了警方,给当事人挽回了损失。”民警王铖炜告诉记者。在民警的耐心宣传教导下,王某这才恍然大悟自己深陷骗局之中,承认错误的同时也连连道谢。

## 一边斗蛐蛐 一边赢土灶月饼

塘栖这个民间赛事还上了央视

本报讯 今天,杭州临平塘栖镇将举办一场“斗月饼”冠军赛。冠军会获得一筒塘栖土灶月饼。

每逢白露节气前,塘栖人家就着手开始养蛐蛐,等到了白露至中秋这一段时间,大家拎着小筐,内置自家做的土灶月饼和蛐蛐,串门“斗月饼”,谁家的蛐蛐赢了,就拿走别家的月饼,输了,则留下一个月饼。几个回合的输赢,村里各式口味的土灶月饼就集齐了。轮流品尝后,觉得哪户人家土灶月饼味道做得好,再虚心求教,提升技艺。

“斗月饼”的中秋习俗已经在当地传承百年。今年60岁的沈建标说,一边斗蛐蛐一边赢土灶月饼,这风俗在塘栖是独一份的热闹,“就像过节一样,村里的男女老少都会参与进来。”

虽是民间比赛,但斗蛐蛐的专业程度丝毫不含糊。比赛用具囊括蛐蛐斗床、斗棚、蟋蟀草和绒球等等,甚至还有计时秒表。蛐蛐要先称重,分为4个量级,按照体重打不同级别的“擂台赛”。常胜将军类型的蛐蛐有时能“以一敌十”,连战10多个对手都不在话下。如此“争气”的蛐蛐让主人脸上有光,能捧一堆月饼回家。

“斗月饼”中的当地土灶月饼,如今依然保留着传统技艺,制作过程全手工,选用南瓜、芋头、芝麻、紫薯等原料,进入土灶烘烤而成。做土灶月饼,各家有各家的习惯,味道也有差别,但有个标准是统一的:“我们的月饼‘土’到掉渣,包括馅料‘土’,五谷杂粮为主。制法‘土’,全靠手工。烘烤‘土’,用农家土烘烤。”

为了保留风俗发扬传统文化,沈建标成立了“塘栖百匠”省级非遗工坊,内有传统糕点制作区、中秋斗月饼等制作体验场地,占地2000平方米。今年工坊尚未开工,已接到了10万枚的月饼订单,与去年相比预订量涨了一倍多。

前几天,沈建标还接受了央视的采访,塘栖土灶月饼的故事于9月4日晚被央视新闻报道。

本报记者 章然



“斗月饼”风俗 受访者供图

## 破纪录了,杭州迎来第60个高温天

本报讯 东海热带低压刚走,“贝碧嘉”还没到,高温接档了。

昨天下午1点36分,杭州主城区气温达到35℃,宣告今年第60个高温日诞生,打破了此前59天的纪录。

今年,杭州的高温异常凶猛。整个暑期,杭州有10天出现40℃+的极端高温。8月3日,最高气温41.9℃刷新了杭州有气象记录以来的最高气温。

时间已走到9月中旬,却仍有高温。省气象台此前表示,今年或将成为杭州史上高温最

漫长的一年。此前,杭州曾有10月出现高温的先例。

在强势的副热带高压控制下,“贝碧嘉”影响杭州以前,高温还会继续。杭州今天最高气温仍达到35℃。全省亦是一样,今天高温范围和强度进一步扩大,浙西南地区局部还可能出现38℃以上高温天气,明天高温稍有缓和。

特别提醒,“贝碧嘉”中秋假期前进入东海,尔后向浙闽沿海靠近,中秋节期间将给我省带来明显风雨影响,请做好台风防范准备工作。

本报记者 俞刘东 方力

专栏 产权公告 接稿电话:0571-85311551

### 杭州市上城区北城枫景园白 马庄街3号房屋出租公告

项目名称:杭州市上城区北城枫景园白马庄街3号房屋1年租赁权

出租底价:36900元/年;

信息披露截止时间:

2024年10月10日17时;

联系人及电话:范女士 林先生

0571-86550818,0571-88116669

详情请登录杭州交投集团物业招租交易平台网站查阅。